

## 我的乐园



“叽叽叽，叽叽叽”清晨，几只可爱灵巧的小麻雀，飞向屋前的电线，也飞向我的乐园——小亭子。

亭子就在我家附近的公园，亭子很宽敞，红木铸成的五根柱子撑起了整个亭子，柱子中间连接着几条长凳。亭子的顶上纵横交叉着几根线条，顶的中心刻着祥云，一条条蛟龙围绕在四周，每当我抬头望去都不住感叹：多么和谐精美的雕刻呀！亭子的四角微翘着，沿着亭子向上望去，你一定会看见一个凸起的东西，它呈塔状，安安稳稳地坐在亭子上。亭边的快乐藏在各个地方，一阵微风袭来，河面上顿时泛起层层叠叠的波纹，河边草木茂盛，柳树挥动着长臂正招呼着我们，枝条上还长着嫩绿的新叶。此时，河里的鱼一下子跳出水面，鸟儿围着河四周飞来飞去，飞累了的会停在一棵大青树上。这美如画的风景真让我快乐。

我们的快乐可不止这些。春天，花草正蓬勃生长，我们会在公园的各个角落弯着腰，把捡来的草叶捧在手上，在亭子里做蝴蝶、蜜蜂、花朵等各式各样的小手工，绘成一个充满乐趣的亭子。夏天，在这个季节里，我最爱的则是在亭子里一手拿着冰激凌、一手提水枪。瞧，一场水枪大战一触即发。“别跑！”我吼道。清凉的水喷射而出，可惜的是不但没有成功，反而被敌军射成了“落汤鸡”，可就算这样，亭子也仍然是我心中的乐园。秋天，孩子们少了，但总有耐不住寂寞的，我们往往两三个人结伴，下象棋、比球技、斗陀螺……你一言，我一语，玩得不亦乐乎！

如果你看见几个灰头土脸的孩子，不用担心，因为爱干净的孩子总会把亭子打扫一番，让我们快乐的收集屋更干净，自己却弄得满身是灰。

下午，麻雀们一哄而散，它们又带着笑声和亭子里的快乐，向着太阳出发了。

南通市朝晖小学四(1)班 翁欣颐  
指导老师 张祎

## 花海乐园



轻风带起一片绿叶，飞过高楼，穿过马路，拂过小河，缓缓地落在我的乐园——滨江花海。

花海西侧是一片大草地，每逢周末，五颜六色的帐篷星罗棋布，在嫩绿的草叶中十分显眼；而东侧则是一片片小山坡，柏油与水泥铺成的小路布满山坡与平地。山坡上种满了菊花、海棠、月季等娇艳欲滴的鲜花，每年的春夏秋三季，滨江花海便成了一个花的世界，一眼看去，多么令人愉悦。每当遇上好天气，我就约上几个同学，一起去那里玩。你若是问我在这儿有哪些快乐的事情，那就太多啦！

有一次，我约上几个好朋友一起去花海玩。小伙伴首先拿出了飞盘，游戏开始啦！忽然，从右边射出一道白光，呼啸着向前飞去，啪一下摔到草上。我没接住，他们乐得哈哈大笑。接着，我准备反击，小伙伴们也摆好了姿势准备迎战。哈，他们接住了，可没想一头扑在草坪上，我们都笑了。

草坪上令人快乐的事远不止这一件！几个回合后，飞盘玩累了，我便提议去骑自行车，大家纷纷赞成。我奋力踩着踏板，吃力地在山坡上前进。余光一扫，却见另一位同学脚踩平衡车，只身子微微前倾便一下超过了我。“喂，先等等我啊！唉——你——不是自行车吗？你怎么用平——衡车？”我笑着大喊。结果不言而喻，肯定是他赢了，但我们都享受着前行的快乐。

我们玩累了，便坐在帐篷里或是躺在软软的草坪上休息，一边吃零食、喝饮料，一边聊着天，讨论着我们喜欢的趣事，不时传来一阵阵快乐的笑声。其实，快乐就是这么简单，在身边触手可及。

南通市朝晖小学四(1)班 毛睿杰  
指导老师 张祎

## 我的动物朋友



我的好朋友要来家里做客，我准备把我的动

物朋友小猫“泡泡”介绍给她。

小猫之所以叫泡泡，是因为有一次我洗澡时看到满身五彩斑斓的、可爱的泡泡，就想到了这个名字。虽然乍听起来很随意但却非常符合我家猫咪的特点：肥皂泡泡在空中飘呀飘，它也喜欢轻盈地上蹿下跳；泡泡的造型是圆圆的，而它也圆溜溜的，胖到肚皮都快要拖到地上了。

大家肯定会问，它为什么这么胖？这是因为每天都会给它喂两根三文鱼猫条，然而它仍是不满足，还喜欢在我写作业时跑过来，用头蹭蹭我的裤子，再把脖子伸出来昂起头让我给它挠痒痒。虽然我哭笑不得，但还是不由自主地抚摸它顺滑的毛发和软绵绵的肚子。你是不是以为它很温顺乖巧，那就大错特错了！当它吃完猫粮，你想再摸它时，它会立马翻脸不认人，把头一伸，想要咬你。

我们之间的趣事还不止这些。放假时，大人们都会睡午觉，只有我和小猫泡泡无心睡觉，于是我百无聊赖地拿着逗猫棒和它玩了起来。它的样子真是太好笑了，只要我把逗猫棒忽的往上一抬，它就灵敏地直立起肥嘟嘟的身体，我拿逗猫棒在它头顶绕圈，它也跟着绕，一直绕到天旋地转，然后一屁股坐在地上，用一双又黑又亮的大眼睛目不转睛地盯着我。任凭我怎么喊，它也绝不肯挪动一步……

我家的小猫是不是很可爱呢？

南通市朝晖小学四(3)班 万若章  
指导老师 邹诗琪

## 小小“动物园”

我家是个小小“动物园”，“动物园”里住着偷偷摸摸的“大老鼠”、勤劳的“蜜蜂”和调皮又可爱的“小猴子”，他们每天都快乐地生活在一起。

爸爸像一只偷偷摸摸的大老鼠，哪里有好吃的总是少不了他。每当妈妈做好了饭菜，他总是第一个闻到美味，赶紧跑过去，狼吞虎咽地吃起来，吃饱了，他才心满意足地躺在沙发上。有时候，他会打游戏，甚至连觉都不睡了，就像夜晚的老鼠在忙碌“工作”。有时候，他会偷偷摸摸地趁我们不注意，拿走一包零食，大口大口地吃起来，当我看到时，他的嘴巴立马停止不动，就像被猫发现的装死老鼠。

妈妈像一只勤劳的蜜蜂，整天忙这忙那的，默默地为家里付出着。她一会儿飞到厨房，没多久香喷喷的饭菜就出锅了；她一会儿飞到阳台，家里的衣服就被洗得干干净净；她一会儿飞进我的房间，困扰我多时的题目就会迎刃而解。

我像一只调皮又可爱的小猴子。我非常喜欢吃香蕉，猴子也喜欢吃香蕉，我一天不吃就难受。当我开心时，会在房间里上蹿下跳，好像要把房子给拆了；当我难过时，就会坐在椅子上发呆，静静地，什么也不做；当我得到表扬时，连走路都是连蹦带跳的。

瞧，“大老鼠”“蜜蜂”“小猴子”生活在一起，各有各的性格和特点，和谐相爱，互相包容，这就是我的家，一个充满欢声笑语的“动物园”。

南通市朝晖小学四(3)班 周孙宏  
指导老师 邹诗琪

## 游狼山

在春光明媚的季节里，我再次来到狼山，一览它的风采。从北门进入，映入眼帘的是狼山全貌，在郁郁葱葱的树木掩映下，狼山显得格外秀丽。

我们选择了一条偏僻的小径上山。一路上，古木参天，有刚劲的松树，还有高大的柏树。太阳透过树叶的缝隙，把几缕阳光射了下来，铺成了一条洒满碎金的小径。时不时，头顶的树冠上传出几声悦耳的鸟鸣，令人心旷神怡。

小径的尽头是一个拐角，我们转过拐角，眼前豁然开朗。只见狭窄的小径变成了宽阔的大道，空气中充满了吆喝声与谈话声，有卖葫芦的，有卖小铃铛的，有卖小扇子的，还有卖金银首饰的……我终于体会到了什么叫“人间烟火气”。

再上几个台阶就到了山顶，站在平台上放眼望去，山下，南通城的景色一览无余，广阔无垠的长江变成了一条细长的银蛇，江面的船只则变成了一个

个蠕动的小黑点。转过身来，山上香炉里散发出几缕青烟，在空中盘旋、升腾。僧人手敲木鱼，半眯着眼，嘴中念念有词。不远处，支云塔的塔顶好似一把利剑直插云霄，似要与天相接。望着它那红墙金瓦，一种神秘又辉煌的气氛萦绕心间。

我们随着人群进入寺庙中，只见四大金刚、千手观音、十八罗汉等雕像栩栩如生，路过的游客啧啧称赞。

不知不觉间，正午已到，我意犹未尽地随着人群下了山。享受春风的按摩，倾听鸟儿的私语，我停下脚步，收下大自然赠予我们的礼物，感到无比愉悦。

南通市朝晖小学四(4)班 吴楚乔  
指导教师 范华

## 参观崇海水厂



周日，我参加了江海小记者的活动——参观崇海水厂。一路上我兴致勃勃，心里充满了好奇与期待，想着水厂到底是什么样的呢？水是怎么传输到家里的呢？

不一会儿，我们就来了崇海水厂。走进水厂，只见大树郁郁葱葱，空气特别新鲜。厂区很美丽，就像来到了森林公园，每一片翠绿的树叶都在向我们招手，好像在欢迎我们的到来。我们先后参观了原水、反应池、沉淀池、过滤池、清水池、二级泵房和管网。其中让我印象最深的是过滤池和沉淀池。

我们随着工作人员来到了楼上，映入眼帘的是一个个正方形水池，旁边还有过滤池。工作人员为我们讲解：“大家看见旁边这些水池了吗？这些水池连着一个水管，这根水管每天能为水厂提供5万吨的水源，水源经水管流进来后在水池旋转。”我们跟着工作人员一起来到了过滤池。“现在大家看到的是我们的过滤池。这个过滤池结构比较特殊，它是逆着水流方向斜60度自下而上的。在水槽两旁，有许多蜂窝状的小孔，它们就是用来过滤的。”听完工作人员的详细讲解，我很震撼：缓缓流淌的自来水竟然要经过这么多道的工序才能进入千家万户。

在此之前，我曾亲眼见过学校里有些同学在卫生间里玩水，故意把水开得很大，水哗哗地流；我在家也经常把水开得很大来洗手……这一次参观水厂，让我受益匪浅，更让我明白了一个道理：节约水，不是用嘴来说的，而是要用实际行动来证明的。浪费水，不仅仅是浪费资源，更是辜负了水厂工作人员辛苦的劳动！

南通市朝晖小学四(10)班 余心舒  
指导老师 倪洪燕



## 三月的乡村

是什么声音，像一串音符，慢慢地流淌在村旁？是什么光芒，像一匹闪闪发光的丝绸，映照着乡村？

啊，万物苏醒了！三月的乡村，流淌着香气飘飘的桃香。有许许多多的柳絮，点点洒在村边，有好几阵春风，轻轻地走过村子。

三月的乡村，是春天的画卷。晶透的溪水中，映照着蓝蓝的天空，风儿轻轻地走过溪边，水面上顿时波光粼粼，好似一万个小酒窝，在清水中回旋。溪边的红花绿柳，都随着风儿的旋律，开始舞蹈。霎时，柳絮飞扬，花瓣儿落水，水中也可以散发出香气，令人陶醉。

三月的乡村，是春天的开始。滴滴滴，窗外下起了小雨，雨声阵阵，像一个小乐队正在演奏。雨停了，天气十分凉爽，这场初雨不仅送走了冬天的寒冷，还迎来了春日的温暖。

啊，一簇粉桃花，两岸杨柳绿，三月乡村景，令人多沉醉。

南通市朝晖小学四(10)班 朱雨晨  
指导老师 倪洪燕



南通市朝晖小学

组稿老师 陆思远

